

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ ИМЕНИ М.О. АУЭЗОВА



Адрес:

Республика Казахстан, Восточно-Казахстанская область, г. Семей, ул. Валиханова, д. 150

Телефоны:

(722) 2 54 25 89

Жанаева Шагангуль Алдамжаровна, директор КГКП «Педагогический колледж имени М.О. Ауэзова» г. Семей ВКО. Кандидат филологических наук. Почётный работник образования РК. Обладатель нагрудного знака «И. Алтынсарин». За вклад в реализацию государственной языковой политики, активное участие в укреплении общественного согласия и единства, межнационального сотрудничества отмечена грамотой акима ВКО. Ей объявлена благодарность председателя Совета директоров профессиональных образовательных организаций Алтайского края.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Восточно-Казахстанская область

Город: Семей

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 24.06.2014

Энциклопедия: Международная энциклопедия «Лучшие в образовании»

Раздел: Лучшие образовательные учреждения

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Педагогический колледж г. Семей более сотни лет воспитывает в своих стенах тех, кто несёт свет знаний в души и умы подрастающих поколений. В самом начале XX века, в 1903 г., началась история этого учебного заведения, тогда в г. Семипалатинске открылась учительская семинария. С 1920 г. по 1922 г. она была институтом, затем на протяжении 15 лет — техникумом, а следующие 54 г. — училищем им. К. Д. Ушинского. На протяжении полувека в названии учреждения появлялось определение то «русское», то «русско-казахское» училище, но идея, заложенная в основу образовательного процесса, оставалась во все времена неизменной — воспитание настоящего педагога. И сегодня педагогический колледж имени М.О. Ауэзова чтит вековые традиции, КГКП — это кузница талантливых педагогических кадров. Вот уже пятый год педагогический коллектив колледжа возглавляет Шагангуль Алдамжаровна Жанаева. Директор воспринимает колледж, как единый живой организм, в котором всё взаимосвязано и от действия каждого педагога зависит успешность образования, его качество и престиж учебного заведения.

Её воспитанники, беря пример с учителя, становятся обладателями Гран-при Республиканского конкурса мастеров выразительного чтения (А. Алкеева), призёрами республиканских махамбетовских чтений (У. Ну-рахметов). Директор, совместно с педагогическим коллективом, уверенно позиционируют учебное заведение в образовательном пространстве страны, смело внедряют инновационные методики и технологии обучения, делая образование, полученное в колледже, уникальным качественным и успешным. Если представлять учебно-воспитательную систему колледжа в виде фрейм-опор, то получится примерно, следующее: это равнобедренный треугольник, основание которого — лучшие традиции учебного заведения, сформированные на протяжении десятилетий талантливыми преподавателями, стороны треугольника — это педагоги и учащиеся, первые выступают своеобразными «передатчиками» знаний, вторые — «приёмниками». Вершина треугольника — руководитель учреждения, который определяет атмосферу в коллективе, направления работы, основные задачи. Очень значимым в становлении и гармоничном развитии человека директор считает воспитание в духе патриотизма. Она — автор патриотичного проекта «Улагат». Для его подготовки Шагангуль Алдамжаровна долгое время занималась исследованием национальных традиций, истории колледжа, а также разработала программу приобщения обучающихся и преподавателей к изучению наследия великих людей и культуры народа. Педагогическое сообщество республики очень положительно приняло данный проект. В 2009 г. на республиканском семинаре — совещании директор выступила с докладом «Ұлағат — ұлттық тәрбие жүйесі», в результате проект был рекомендован для использования в воспитательной работе на уровне республики. Несмотря на достигнутые успехи, Ш.А. Жанаева всегда в поиске новых направлений и видов работы с учащимися, отлично владеет методикой преподавания дисциплин — «Детская литература» и «Выразительное чтение». Для саморазвития, обмена опытом, анализа и сопоставления постоянно участвует в конкурсах профессионального мастерства. Она — победитель областных смотров «Лучшая воспитательная работа колледжа», слёта молодёжи «Роль и возможности молодых лидеров в организации самоуправления в техническом и профессиональном образовании». Богатым профессиональным опытом Шагангуль Алдамжаровна делится с коллегами, публикуя статьи на педагогические и литературные темы в республиканских и областных периодических изданиях — «Қазақстан мектебі», «Қазақ әдебиеті», «Жұлдыз», «Дидар», «Семей таңы». Она — автор монографии «Құбалаң замандағы құпия өлеңдер».

